TP 13 : Etude de mouvement

[image: Skip The Line Eiffel Tower Ticket With 2Nd Floor Access]Mise en Situation et problématique : 
Bernard est monté au deuxième étage de la tour Effel qui a une hauteur de 114 m. Il laisse tomber sa balle de tennis dans le vide !!
Combien de temps va mettre cette balle pour toucher le sol ? 

Pour pouvoir résoudre ce problème, on étudie la chute d’une balle de tennis avec une webcam, un logiciel de pointage et un tableur
Document 1 :  Les mesures 
[image: ]On laisse tombe une balle d’une hauteur de 50 cm sans vitesse initiale. 
Le relevé de la position de la balle dans le référentiel terrestre au cours du temps est réalisé par une webcam.
Le logiciel d’acquisition et de traitement « atelier scientifique » donne les relevés des pointages

	Grandeur
	t
	x
	y

	Unité
	s
	m
	m

	1
	0,000
	0.000
	0.000

	2
	0,033
	0.000
	0.022

	3
	0,067
	0.000
	0.050

	4
	0,100
	0.001
	0.091

	5
	0,133
	0.000
	0.146

	6
	0,167
	0.000
	0.207

	7
	0,200
	0.001
	0.288

	8
	0,233
	0.000
	0.377

	9
	0,267
	0.000
	0.474




Document 2 : Utilisation d’un tableur « l’atelier scientifique »
· Sur le réseau du lycée ouvrir l’atelier scientifique : logiciel, physique-chimie, atelier scientifique
· Rentrer les valeurs du tableau de résultat dans le tableur

[image: ]Double cliquer dans la case pour définir la nouvelle grandeur et son unité.

TRAITEMENTS DES DONNEES
La vitesse à chaque instant, v(t), de la balle est définie comme la dérivée de la position de la balle par rapport au temps, ici la position est repérée par l’axe Oy.
V(t)=
· A l’aide du logiciel faire apparaitre v(t) dans le tableau :
L’accélération à chaque instant, a(t), de la balle est définie comme la dérivée de la vitesse instantanée par rapport au temps
 a(t)=
· A l’aide du logiciel faire apparaitre a(t) dans le tableau
ANALYSES DES DONNEES
· Tracer alors la vitesse v(t) en fonction du temps 
· Modéliser la courbe afin d’obtenir l’équation mathématique de v(t) en fonction de t
· Tracer l’accélération a(t) en fonction du temps
· Modéliser cette courbe et obtenir l’équation mathématique de a(t) en fonction du temps.
· Justifier que, lors de cette étude, les frottements sont très faibles et peuvent donc être négligés.
Document 3 : La chute libre
Lorsqu’un solide est soumis qu’à son poids (pas de frottement), on dit qu’il est en chute libre. Dans ce cas, l’évolution de la vitesse ne dépend pas de sa masse et on établit l’équation de position au cours du mouvement :
Y(t) = 4,5.t2   + Vo.t + yo
Où Vo est la vitesse initiale et Yo la position initiale
RESOLUTION DU PROBLEME :
En utilisant les travaux précédents, et le document 3, résoudre la problématique posée, en considérant que la balle de Bernard est en chute libre. La rédaction doit être rigoureuse et les calculs expliqués
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Chute libre et vitesse d'un solide

Lorsqu'un solide est soumis uniquement a son
poids, on dit qu'il est en chute libre. Dans ce cas,
Iévolution de sa vitesse ne dépend pas de sa masse.

On modélise I'évolution temporelle et on obtient les
expressions suivantes :

- vitesse verticale vy (t)=gt+vy;

~ position verticale : y(t)=1/2x gt? + v t +y,
avec:g=9,8 kg™ intensité de la pesanteur, v,
vitesse initiale et y, position initiale.
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